



遠東廣播

2023年2-3月號

封面
文章

無論在那裡， 願人得聞福音

何敬賢（署理總幹事）



70多年前，神感動祂的僕人成立遠東廣播公司，建立發射站，藉著大氣電波，把福音傳到未聞福音的群體當中。遠東廣播成立以來，堅守神所賜「藉廣播、傳基督、到地極」的異象與使命，製作不同的語言節目，透過無線電波向全世界播放福音資訊。現在，我們已超越收音機的傳播年代，手提通訊裝置的普及化，藉多元媒體發展的信息傳播極為蓬勃；遠東廣播除了使用短波、中波電台，同時也使用多元媒體，以多種語言繼續傳送福音。



製作人心語

馮耀強（製作部主任）

參與本會製作部的同工很努力，花盡心思製作節目。我們希望透過製作，讓聲音畫出彩虹；同工呈獻給聽眾的，是信仰的聲音。我常與同工分享說：「所製作的成品，無形中已簽了自己的名字，所以我們要認真的製作；我們服侍不單向神負責、向節目負責、也向自己負責。」

我曾與同工分享《基督徒後期製作人的屬靈意義與生命學習》的重點：

神縱使給我們恩賜，我們自己也需努力鍛鍊，讓恩賜可盡情受發揮；

（續上頁）

香港遠東廣播的成立與事奉

1958年香港遠東廣播公司成立，承接遠東廣播的異象，透過短波、中波廣播，向神州大地傳達耶穌基督的救恩。初期無法知道工作果效，直到改革開放後，內地信徒急速增長，聽眾來信增加，福音廣播的果效得以肯定。此時教會信徒需要牧養，傳道人卻不足夠，因此成立「農村聖經學院」，致力裝備信徒領袖，牧養教會群羊。

今天雖然是資訊發達的年代，然而人對福音渴求並沒有減少。從2020至2022年期間，電台每月的平均收聽率增加一倍以上，可見福音廣播事工的需要仍是肯定。我們現時的廣播不單使用電台波段，還發展至不同的網絡平台。可以說，聽眾的收聽方式是多樣化，且已超越大氣電波收聽，只要當地有網絡傳輸，無論身處何地，聽眾都可以收聽我們的節目。

華人異地生活情況與福音的需要

猶太人是散居各地的民族，我們中國人也是如此，不論在大城市、或在鄉郊小鎮，無論在那一偏遠之地，總有華人蹤影，許多是為了尋找更好的生活，不惜漂洋過海，離鄉別井，到不容易生活的環境工作。我曾見有華人需要在家收藏槍械以自保，也有華人家中大小保險箱各一，大的放適量金錢，供劫匪搶劫之時拿去，以保平安；而小的卻收藏大量金錢並收藏於另一處，減少被劫之損失。他們生活並不容易，但他們仍堅強不屈地生活下去；他們在空虛寂寞的時候，

製作需要有創意，但一定要實用兼備；製作過程也看我們的生命；製作中是否誠實、對團隊是否順服、能準時交功課；製造要用心、被欣賞不驕傲。

我相信我們的製作團隊是勤奮、忠誠、可信任的；並有相關製作的專業知識。希望同工以謙卑態度，善用恩賜與其他同工彼此配搭，並全力以赴將高水準節目呈獻給聽眾，讓聽眾在節目本體內容上得到祝福，榮神益人。『』

心靈更需要神話語的安慰，福音廣播成了他們生命所渴求。

今天有不少散居各地的華人，是受聘於不同地方工作的合約員工，也有些是交流學者和教授，他們於外地短期工作或學習，完成後便回歸家鄉，他們在異地聽聞福音後，倘若得著栽培，便可以在回歸時，把福音祝福他的家庭和鄰里。曾經有弟兄姊妹與我分享，他在中亞某個地方做建設工程，他雖然信了主，卻不懂得如何傳福音，偶然從電台聽到我們的福音資訊，便招來工友一起收聽，結果多人信了主；他們每晚圍坐一起，聽廣播認識信仰，他們要裝備自己，好回家與親友分享。

中文廣播忠心地走當行的路

中文廣播雖然受到許多外在環境和法規的限制，但我們只管留心我們的節目製作，依從我們成立的異象而努力，忠於神交託的使命，傳講耶穌基督的救恩，神必保守我們，繼續成就祂的工作。因為救恩是重建我們與神的關係，讓人經歷從神而來的福氣，這福音還帶著更美的祝福，就是藉著神的說話——聖經，給我們安慰、祝福與引導，引導我們當行的路。

要推動廣播事工的發展，我們需要主為我們預備有負擔的同工，今年3月總辦事處主任周偉榮傳道調任為副總幹事，成為署理總幹事的助力，願主建立我們的工作，榮耀歸祂的名。『』

《空中輔導》 與我

黃佳言（《空中輔導》主持及監製）

與聽眾互動的節目

「喂！你好！這裡是《空中輔導》的後台，請問怎樣稱呼？」

時間是2020年，我再次踏入錄音室，看著年輕的電台同工們溫柔地接聽著熱線電話，話筒另一端傳來的聲音，充滿期待、感恩，有時候甚至情緒有點激動，因為聽眾終於打通了熱線，可以與親愛的周師母聯繫上了！此情此景，對我來說並不陌生，甚至充滿幾分親切感，記得14年前，當我初進入良友電台服侍時，其中一個任務，便是擔當《空中輔導》的後台，接聽電話，安排有需要的聽眾與周師母通話。

相信一直支持福音廣播的弟兄姊妹們，對《空中輔導》應該不會太陌生。這個看重與聽眾互動的輔導節目，從2004年11月開始，由周素琴師母擔任監製與主持，以電話熱線與聽眾溝通；主要針對大家在婚姻家庭、親子教育、情緒健康、靈命成長等四大範疇提供輔導諮詢，並透過主題教導及嘉賓專訪，製作了許多內容豐富的環節。多年來造就了許多信徒的生命，很多更是三代家人都成為節目忠實聽眾，福音一代傳一代，祝福了許多家庭。

對輔導的誤解

然而，以上這一切美麗的成果，對於當年尚未成熟的我，看在眼內，卻是失望多於感恩。當時的我，還是一個空有一腔熱誠，剛決定離開職場，獻身事主的小姊妹。但其實自己根本欠缺裝備，完全不明白輔導的真義，滿心以為幫人解決問題就是主給予的使命，結果每星期接聽一通又一通電話，重覆又重覆都是各種難以理解與想像的生命問題，自己便漸漸失去耐性，總覺得師母的真心聆聽與關懷被浪費了，心中除了替師母不值外，亦慶幸自己不需要應付如此高難度的節目。

誰又會想到，主為我安排的一切完全超出想像，就如以賽亞書55章8節：「祂的意念實在非同我們的意念，祂的道路也非同我們的道路。」在電台那一年，我與作傳道的丈夫開荒植堂，時光飛逝，透過在教會學習牧養不同群體，進修神學課程，主慢慢磨平了我許多的自義與驕傲，我終於明白耶穌基督並不是要我們成為完美才愛我們，反而因為祂早已知道我們就是如此的不堪與破碎，卻仍願意一次又一次不放棄我們，這才是主無條件的大愛！

對未來輔導節目的期盼

時間來到2022年，這一年周師母退休了，我亦由當年無知的小姊妹成為母親與師母，再回到《空中輔導》，本意是想再次被主在廣播上使用；只是這次我的角色不一樣了，懷著無比謙卑的心，接續主持與監製《空中輔導》的服侍，期望在周師母建立的基礎上，開拓更多可能，並希望透過探討現世代親子教養的話題，吸引更多年輕夫婦收聽節目，好讓更多信徒明白從小建立正確人生觀的重要。感謝周師母的信任，更感謝主多年的預備，前路雖然充滿挑戰，主若許可，願《空中輔導》能繼續與內地信徒同行、互勉。《P》



聖工學士課程第二階段： 進深課程

陳緯樞（栽培中心培訓主任）



良友聖經學院在2021年1月推出了聖工學士課程，可說是一個突破。在稱謂上，我們越過了「文憑」而進入了「學士」的階段。當然，在課程內容的要求上，學士課程會比文憑課程深和廣。而我有幸成為「聖工學士課程第二階段：進深課程」的班主任，在這裡想分享一下這兩年來作為班主任的工作體會和感受。

聖工學士課程要求

「聖工學士課程第二階段：進深課程」其實是過往「進深文憑課程」的加強版。在這個加強版中，學生要完成24科的聽課報告、12科考試、8份讀書報告（連評論）和畢業考試。對同學來說，要在工作和教會事奉以外再花時間來讀這個課程，堅毅的心志是不可缺少，我是對他們充滿敬意的。

進深課程是個遙距課程，老師和同學是透過電郵來聯繫的。而我作為這個課程的班主任，主要工作是取錄學生、批改作業、釐定考試題目、編寫課程和處理畢業事宜。到目前為止，大約有350位同學修讀這個進深課程，有大約100位同學已畢業，其他的還在學習。

從入學到畢業，每位同學都要交上40多份作業；而在做作業中，同學們除了要回答各科目中的理論部分之外，還要談及信仰、事奉和生活上的情況，我也要對此作出回應。因此在批改作業時，我好像是與同學在交談似的。有時看到他們面對著困境，也會為他們禱告，這也是一種聖徒相通的體會吧。

學員學習的情況

在與同學的交往中，我也會遇到不同類型的同學。有些很乖的同學，懂得按著進度和指示來學習，這令人很欣慰。當然偶爾也會遇到教而不善的同學，令人氣結。然而大多數都是好的學生。特別感恩的是見到一些學生，他們在開始學習時成績很差，但他們孜孜不倦地學習，並按著我批卷時給他們的評語作出改進，日子有功，他們的成績一天一天地好起來。為此很感謝神。

隨著學習制度的改革，聖工學士課程將在2023年10月停辦。在從現在到10月餘下的日子裡，我會盡力批改同學的作業，務求更多同學能畢業。我也禱告求主催逼同學能努力，務求在10月前能完成這個學習階段。《H》

福音廣播的路： 從起初說起

盧文、唐華

70多年前，父神將廣播福音的使命託付給鮑曼博士，並他的幾位同伴。他們憑信心毅然擔承起這任務，以微少的經費開始，並教會及信徒的支持，邁出第一步，成立了遠東廣播公司。時至今日，遠東廣播公司的福音廣播事工已遍及全球三分之一的人口，並以過百種的語言，於50多個國家和地區，傳揚基督的救恩。昔日，鮑曼博士憑信回應神的呼召，而在神的恩領下，成就了今天的福音廣播事工。

崎嶇的路徑

1946年4月，同工抵達了上海，組成董事會，預備在中國境內建立發射台，向神州大地撒播主耶穌的救贖喜訊。後來因為當時的局勢，移師菲律賓建立電台。1949年7月29日是良友電台承傳福音廣播使命的第一天，便不斷透過大氣電波廣播福音，把神的話語傳揚。

早期，這條路艱難崎嶇，因為政策的緣故，並有時局不穩定的因素，良友電台在不知道果效如何的情況下，一步一艱辛的前行，幽暗的歲月中，良友電台秉持信念，堅守崗位，蹣跚而行。不少人在遍地暴風雨的年日中，廣播是他們唯一的光線，是僅有的慰藉。

60年代是一個極為艱難的時期，在破除迷信的口號下，信徒首當其衝被抄家、被公審，而教會關閉，教堂

改為工廠和倉庫，很多人後來跟良友電台說：他們偷偷的收聽廣播，為的是得到神話語的安慰，成為在黑暗中的一絲亮光。

恩典的路徑

隨著80年代開展的改革開放，福音廣播的發展換了高速公路。當時，廣播是少數有效的管道來傳福音及牧養發展如雨後春筍的內地教會，同工們又從聽眾的來信中學會瞭解他們的需要，福音廣播事工迅速增長，廣播時數增加，製作同工增加，製作中心也擴散至各地，那是黃金時期。

良友電台走過了漫長的路，眼前因電腦及互聯網的發展，帶來媒體影響力更大，短波廣播式微，內地媒體生態變化，福音廣播的道路又是一條怎樣的路？我們一邊在摸索，一邊在思考。當我們認定內地仍然有十多億人未信主，他們依然是我們服侍的對象，我們就責無旁貸的堅持下去。我們需要以開放的熱誠來走下去，並尋找薪火相傳的年青一代。雖然當走的路甚遠，慈悲憐憫的主應許同行，像沙灘上的足印，祂在背負我們進前！

發射機的靈魂—— 真空管



這個貌似電燈泡的玻璃小物，與福音廣播事工有何關係？答案只有一個，它並不是電燈泡，它是短波廣播發射機的一個重要零件——真空管！真空管可說是發射機的靈魂，它能控制發射機內的電子流動，從而將電波放大而產生廣播所需要的高頻率無線電波。

圖中這個真空管是來自菲律賓遠東廣播，他們將已退役的發射機內的真空管，致送給幾個不同的福音廣播夥伴，以作紀念之用。

現時，良友電台的無線電波廣播仍依賴菲律賓保加威和依巴的兩個短波發射站，以及韓國濟洲的中波發射站維持。雖然無線電波廣播的花費不少（主要是電力開支），但於受眾來說，依舊是最廉價的方式能接收福音廣播，有利於接觸身處偏遠地區的聽眾；這也是遠東廣播的初心。即使環境變遷，我們不會輕言放棄。『』

我願意奉獻支持以下福音廣播事工：

- | | |
|---|----------|
| <input type="checkbox"/> 心繫神州： | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 同工生活費（每月港幣 1,350,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 福音廣播電費（每月港幣 290,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 訓練節目：良友聖經學院（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 栽培節目：空中教會（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 佈道節目：福音性節目（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 佈道、植堂：晨曦講座（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 其他語言廣播（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 本地廣播（每30分鐘港幣 5,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 栽培事工：信件輔導及牧養、推動神學教育普及化（每月港幣 94,000元） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 胸懷普世： | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 海外穆斯林廣播 | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 宣教士 | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 非華人廣播（如印度教徒、佛教徒、東南亞少數民族等） | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 約奧族廣播 | \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 其他：_____ (請註明) | \$ _____ |

奉獻者資料

姓名：(中) _____ (牧師/傳道/先生/小姐/女士)
(英) _____
通訊地址：
聯絡電話：_____ 電郵：_____
所屬教會：_____

奉獻方式：

- 銀行支票：以劃線支票或匯票寄交本會。抬頭請寫「遠東廣播有限公司」或 Far East Broadcasting Company Ltd.
- 銀行過戶：直接存入恒生銀行「293-300869-001」或滙豐銀行「018-138321-001」本會戶口，然後將存款單寄回。
- 轉數快FPS：網上免費跨行轉帳，本會識別碼FPS ID為3570892；請參本會網站。
- 繳費靈PPS：本會商戶編號為9669。請以閣下8位數字電話號碼為賬戶編號。
- 網上奉獻：登入www.febchk.org（只限信用卡）
- 網上銀行：登入閣下網上銀行戶口，以「繳費服務」轉帳。請選「慈善機構」，再選「遠東廣播有限公司」。（參與銀行名單可向本會查詢）

附：請勿郵寄現金或郵票。



遠東廣播有限公司			
經常費收支報告 2022年11月至12月			
收入	支出		
經常費奉獻 \$2,512,452	同工薪津 \$2,601,210	發射台電費 \$599,457	
電費奉獻 \$685,788	電台網站事工 \$31,964	節目製作 \$192,795	
節目製作費 \$277,635	栽培事工 \$36,524	指定節目製作奉獻 \$960,285	
本地廣播奉獻 \$100,500	本地廣播事工 \$50,526	其他製作 \$120,800	
其他製作 \$120,987	經常行政開支 \$426,652	其他 \$124,987	
	維修添置 \$296,874		
			\$4,236,002
本期結存 \$4,782,447			
一至十月不敷 (\$957,355)			
一至十二月累積不敷 (\$410,910)			
〈胸懷普世〉專款收支報告 2022年11月至12月			
收入	支出		
奉獻收入 \$91,090	海外穆斯林廣播 \$41,761	非華人廣播 \$65,249	
烏克蘭廣播 \$13,300	宣教士 \$13,050		
柬埔寨廣播 \$19,700			
	\$124,090		\$120,060
本期結存 \$4,030			
一至十月結存 \$249,982			
一至十二月累積結存 \$254,012			

MALAWI

堅持到底的 馬拉維約奧族廣播

困難重重

正當普世為迎接2023年而歡騰慶賀之時，馬拉維的人民卻不以為然，他們的生命正面臨威脅——霍亂疫情正在當地迅速蔓延，因為缺乏醫療人員和藥物，令很多人失去了寶貴的性命。此外，該國也面臨著嚴重的經濟壓力，燃油、車票價格上漲，貨幣進一步的貶值，令馬拉維人民的生活成本大大提高，通貨膨脹率急劇上升至26.7%，使人民的日常生活難以忍受。

儘管如此，馬拉維的節目團隊正在盡最大努力維持當地的廣播，以神的話語來鼓勵聽眾，與他們一同度過霍亂爆發、經濟危機和電力供應不穩等的重重困境。同工希望聽眾能通過節目的內容，從神那裡得到安慰。

莫大恩典

然而，神是信實的。感謝神讓我們可以藉著不同的媒體，接觸到當地許多的約奧族人（Yao），使他們從而認識基督信仰。單單在2022年12月，透過Litala FM電台和其他途徑登記成為聽眾的，就超過一萬人。同時，我們成立了120個聽眾俱樂部（聽眾小組），並為十位因著廣播而信主的弟兄姊妹施行水禮。在經歷難處之時，就是人們最需要福音的一刻。

滿懷感恩的聽眾MM雀躍地與同工分享道：「我很高興地告訴你們，我是透過Litala FM，令我的生活中找到了耶穌基督……儘管我遇到了很多挑戰，但神加倍的安慰並培養了我。」這位女士現在已經放棄了伊斯蘭教，也面臨著來自穆斯林同胞的許多挑戰。即使她只

是初信的幼苗，卻很願意在朋友間分享信仰，作主的見證；她亦成功地令許多信奉伊斯蘭教的族人歸向基督。「我們這個地區居住的大多數都是穆斯林。這裡比較偏遠，沒有教會；很慶幸能夠有Litala FM。」

這一切都是神莫大的恩典，讓當地同工可以透過福音廣播，擴大了他們接觸到約奧族人的範圍。通過節目的內容，與聽眾的互動、連結，讓族人可以有機會聽聞福音；不只聽聞，更是要令他們回轉。是的，確切要感謝神的信實，使馬拉維的事工可以走到這一步！



敬請為這重要的「約奧族廣播」代禱及奉獻。

奉獻目標：12,000美元

若您蒙聖靈感動，

支票抬頭請寫「遠東廣播有限公司」，
註明「約奧族廣播」。

印刷品
PRINTED MATTER
IMPRIME

優惠級

香港九龍新蒲崗大有街1號勤達中心10樓

10/F, Midas Plaza, 1 Tai Yau Street, San Po Kong, Kowloon, Hong Kong • Tel: (852) 3717 1818 • Website: <http://www.febchk.org>

情牽良友・心繫神州

藉 廣 播 · 傳 基 督 · 到 地 極



節約用紙 作個地球好管家
請即電郵 promotion@febchk.org
訂閱電子版《遠東廣播》


遠東廣播
2023年2-3月號

心繫神州祈禱會

2023年5月23日(二)

晚上7:30-9:00

本會禮堂

(只設實體聚會，需要報名)

更多了解信徒的需要、明白他們的處境，
為福音廣播的服侍交託神。

📞 (852) 3717 1818 📩 promotion@febchk.org

在指望中要喜樂，在患難中要忍耐，禱告要恆切。(羅馬書12:12)



事工動態

電台停電

良友電台第一台後備發電機損壞，需要進行更換。在這期間適逢衣巴地區停電頻密，出現因停電而停播達兩小時。求主幫助電台同工能加快更換發電機的工程。

通關來訪

通關後不同地區的訪客陸續到訪，感恩可以恢復昔日的共聚。其中不乏聽眾的探望，除了互相認識，也可以讓聽眾的見證分享出現在廣播之中，願神得榮耀。

陸續病倒

近日節目製作部多位同工因大小不同的疾病需要休息，有的更要進行較長的治療過程，無法繼續參與製作。其中最受影響的是服侍殘疾群體的《無限飛行號》節目團隊。

請記念患病同工的治療及康復，求主醫治。

求主保護加倍忙碌的同工，能有健康的身心靈。

求主記念節目的錄製及播出安排。

督印人：何敬賢 · 主編：羅潔儀 · 執行編輯：張志恆 · 美術設計：劉德聯

編輯委員會：姚陳惠芬、林青青、馮杜福恩、李志賢 · 出版：遠東廣播有限公司

歡迎奉獻支持製作費及郵費 · 聯絡本刊，請電郵febc@febchk.org